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A fekete rém.
Egész Európában b zonyos reszkető 

félelem fogta el a közönséget, midőn el- 
*4eyédt a hir, hogy az emberiség réme: 
""dz ázsiai kolera sietve közeledik Európa 

felé, sőt az Ázsiával határos országok­
ban már áldozatát is bőven kiveszi az 
emberiségből.

Oroszországban és Romániában fel- 
tai tóztathatlanu 1 dühöng, sőt mint hírlik, 
Németországban, ,az osztrák Galíciában 
és Olaszországban is fellépett szórványo­
san. Szóval napról-napra, óráról-órára 
közeledik felénk, kik szomszédai vagyunk 
a megfertőzött országoknak.

Dacára annak, hogy különösen a fő­
városi lapok szenzációhajhászat végett 
minden egyszerű bélhurutot, vagy has­
menést kolerává fújnak fel, részint csak 
azért, hogy az újságok nagyobb kelen­
dőségnek örvendjenek, még sem árt, ha 
ezzel a járvánnyal szemben megteszünk 
minden élőintézkedést, ami a behurco- 
lást, vagy ennek esetleges terjedését meg­
akadályozza. De mi azt hisszük, hogy 
az utóbbi évtizedek alatt közegészségügyi 
viszonyaink annyira fejlődtek, hogy min­
den lárma és szenzáció nélkül, úgy az 
államhatalom, mint a szolgálatában álló 
közegészségügy hivatott faktorai megte­
szik kötelességüket, a laikus közönség, 
a lapok rémkiáltása nélkül, is. Sőt mi 
több, annyit mondhatunk, hogy a „fekete 
rém“ túlságos felidézésével a gyöngébb 
idegzetű s félénkebb egyénekkel csak 
rosszat tesznek, csak általános rémüle­
tet idéznek elő.

Pedig hát ma már, hála a természet- 
tudományoknak és fejlett közegészség- 
ügyi viszonyoknak, ezzel a fekete rém­
mel tisztában vagyunk és azzal le is me­
rünk számolni.

Még régente azt hittük, hogy ezt a 
jó Isten mint ostort küldi a megromlott 
emberiség megbüntetésére, hogy a gono­
szokat, a jókat, a becsületeseket is el­
pusztítsa, ma már tudjuk, hogy ezt a be­
tegséget, ezt a járványt éppen úgy, mint 
a szőlőbetegségeket, a gyümölcsrotha­
dást holmi mikróorgánikus testek, hasadó 
gombák az úgynevezett, comma bacilus 
idézi elő.

Ezek a mikróorgánikus testek már

elpusztították nálunk a szőllőket, megtá­
madták a fürtöket, rettentő gazdasági kárt 
tettek, de azért meg van a mód, hogy 
azokkal szemben védekezni tudjunk. Akik 
idejében permeteztek, akik a tudomány­
ban előirt szabály szerint védekeztek, 
azoknak az egész termésük megmaradt.

Éppen úgy van ez a comma bacitus­
sal, a kolerát előidéző gombával is. Aki 
a járvánnyal szemben védekezik, aki kö­
veti az orvosok utasítását, tisztán tarja 
magát és lakását rendes mértékletes éle­
tet folytat, óvakodik a fertőző ételektől, 
feltétlenül kikerüli a kolera veszélyét.

Hála a gondviselőnek, a mi és járá­
sunk összes orvosai hivatásuk magasla­
tán állanak s e hó 8-án községünkben 
tartott értekezletükön megtettek minden 
intézkedést a járvány behozatalának meg- 
gátlására.

Ne féljünk tehát a fekete rémtől, 
melynek méregfogát immár kivetne a tu­
domány.
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— Az ebadó felhasználása. A föld- 

mivelésügyi miniszter rájött, hogy egyes vár­
megyék és községek az ebadót nem fordítják 
kizárólagos rendeltetésére, ezért rendeletet adott 
ki, amely szerint az ebadó jövedelme csak vágó­
hidak építésére, azoknak kibővítésére, dögterek 
s gyepmester-telepek létesítésére, vásárterek át­
alakítására és berendezésére használható fel.

Községi közgyűlés.
Vihar a képviselőtestületben.

Mindszent község képviselőtestülete 
e hó 6-án tartotta meg szeptember havi 
rendes közgyűlését, melyen egyes kép­
viselők úgy a gyűlés tekintélyét, mint 
egyesek becsületét sértő olyan — sza­
vakkal ki sem fejezhető — módon visel­
kedtek, hogy lehetetlennek tartjuk pár 
szóval ez ügygyei nem foglalkozni.

Egy ember piszkos anyagot vetett a 
tengerbe.

A legelső, a legerősebb hullámverések 
már szétfutottak, de azért a tenger még 
mindig háborog. A tenger nagy, a tenger 
mély; aki a tenger sima tükrére szelet 
vetett, vigyázzon, hogy vihart ne arasson ; 
hogy a tenger haragja utol ne érje.

Az Úr ismét megparancsolhatná az 
ő szolgájának, hogy olvassa meg az iga­
zak számát. Vájjon vagyunk-e még tizen ?

Mert beteg, nagyon beteg ez a tár­
sadalmi rend. Szinte vérlázitó, hogy arra 
nem hivatottak pusztán személyi gyülöl- 
ségből támadják minden ok nélkül azo­
kat, akik a község érdekében eddig ön­
zetlenül, ambícióval annyit fáradoztak, 
dolgoztak, amiért a község lakossága 
örök hálára lehet kötelezve s akkor akad­
nak egyesek, akik közérdekből, a közjóért 
még talán soha semmit sem tettek s a 
gyülölség hangján merik kritizálni, ked- 
vetleniteni az önzetlenül munkálkodókat.

Azokat érte a támadás, akik mások 
dolgaival szemben mindig a lehető leg­
enyhébbek, legirgalmasabbak voltak; akik 
a község előmozdítása érdekében örökké 
töprenkednek; folyton a mások sorsáért 
aggódnak ; akiknek ismert elvük: mindent 
megbocsátani. Ezeknek a méltatlanul meg­
támadott és meghurcolt egyéneknek ezt 
a sorsát látva, az első percben hajlandó 
az ember azt hinni, hogy alighanem 
hálásabb a mai világban gonosz ember­
nek lenni és sem másokért, sem a köz­
érdekért semmit sem tenni.

Hosszasabban nem kívánunk e tárgy- 
gyal foglalkozni. Mint hírlik, a rágalmazás 
ellen már a bírói eljárás folyamatba is 
van téve. Támadni senkit nem kívánunk, 
névszerint senkit meg nem nevezünk: 
aki nem olyan, az ne vegye magára.

Magáról a gyűlés lefolyásáról külön­
ben a következőkben számolunk be :

A költségvetés.
Első tárgy volt a költségvetési előirányzatok 

jóváhagyása. Nem módosított rajta a közgyűlés 
semmit. Elfogadta az előadók által felolvasott 
előirányzatokat.

Az újvilági porták.
Második tárgy volt a község által eladott 

házak és porták szerződése ügyében felolvasott 
vármegyei határozat, amely uj közgyűlési hatá­
rozatot kíván.

Ennél a tárgynál aztán annál szenvedelme- 
sebb volt a vita. Úgy az elöljáróságot, mint a 
régebben kiküldött bizottsági tagokat különféle 
gyanúsításokkal illették, sőt — horribile diktu — 
megtörtént az az eset is, hogy éppen egy volt 
bizottsági tag támadta a legélesebben úgy az 
elöljáróságot, mint a bizottságot. S aztán miért 
volt ez a nagy dirr-durrogás ? Mert most az 
önző egyéni érdeke úgy kívánta: mint mond­
ják-, 3 négyszögöl területért.
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Akik a tárgyhoz hozzá szólották, mind ér­
dekelve voltak, akik részben arra használták fel 
képviselőtestületi megbízásukat, hogy az egyéni 
érdekeiket szolgálják. Mert ugyan a köznek 
ebből a szereplésből éppen semmi haszna nincs.

Gelsy Péter volt az első felszólaló, mint 
egyik eladott ház tulajdonosa, aki azt panaszolta 
fel, hogy négy év alatt nincs a portája a nevére 
Íratva. Gelsy Péter úgy adta elő, mintha a köz­
ségnek vagy valakinek érdeke lenne az, hogy 
az ő nevére a ház még átírva nincs. Minden­
képpen az elöljáróságot akarta bűnbaknak fel­
állítani, hogy az a hanyag, az az oka minden­
nek. — Ugyan, ugyan, hát a nagyobb hanyag­
ságot nem-e Gelsy Péter követte el, aki a saját 
anyagi érdekével nem törődött, de szépen el­
nézte azt, hogy hosszú négy éven keresztül 
legyen akadálya annak, hogy az általa megvett 
porta nevére irassék? Eddig jó volt úgy, de 
most az elöljáróságot kell hibáztatni, most arra 
kell utazni.

így vélekedett a második felszólaló, Ke­
resztes Ferenc is, aki szintén porta-vevő. 
Hibát nem talált ő se önmagában, de annál 
többet az elöljáróságban. Igazán fölöttébb ért­
hetetlen volt ez a szereplése. A látszat azt 
mutatja, hogy az egész szenvedelmes vitát ő 
szeenirozta. A határvonalak újabb kimutatását 
követelte, mert neki 3 négyszögöle hiányzik. Ö 
építeni akar s mert vélt igazát nem találta meg, 
követelte az eredeti terv előmutatását, melyet 
az elöljáróság hirteleniben persze előadni nem 
tudott. Amiért azt mintegy sikkasztással vádolta 
meg. S ezért volt érdemes a mások becsületén, 
tekintélyén is keresztül gázolni — a saját érde­
künkből ? — így gondolkozott igy cselekedett.

V i g h Gyula községi képviselő, aki a békét 
akarván minden áron helyreállítani, a zajongókat 
csititgatta s azt az indítványt terjesztette elő, 
hogy miután Keresztes Ferenc már tervet ké­
szíttetett magának a téves portára és igényét 3 
négyszögöl területtel ki lehet elégíteni, a község 
az ezen 3 négyszögöl területre eső ár ellenében 
bocsássa a területet Keresztes birtokába és tu­
lajdonába. Sem neki, sem a takaréknak, mint 
szomszéd telek tulajdonosoknak ezen három 
négyszögöl terület átadása ellen semmi kifogása 
nincsen. Minthogy pedig a tapasztaltak után 
úgy látszik, az első felmérés nem volt helyes, 
az elöljáróság bizassék meg a határvonalak 
újbóli kijelölésével s minden vevő annyiért fi­
zessen, amennyi területet kap.

Nagy hűhó semmiért.
A nyugodt tanácskozás medrét túllépő vita 

a körül forgott, hogy állítólag egyes térképek 
és jegyzőkönyvek elvesztek. A müfelháborodók 
azt akarták elhitetni, hogy elsikkasztották őket 
s azok nélkül az iratok nélkül nem lehet elin­
tézni az ügyet. Ám amint a fejlemények mu­
tatták, jóakarattal el lehetett intézni. Az akták, 
mint értesülünk, már azóta elő is kerültek.

Az iratok, térképek eltűnését, még inkább 
V i g h Gyulának azon kijelentését, hogy az 
általa és Formássy Miklós által árverésen meg­
vett portát a takarékpénztár átvette, egyes kép­
viselők olyan parlagi közbeszólással kisérték, 
ami miatt nemcsak rendreutasításnak, de rend- 
birságolásnak is lett volna helye.

Minthogy azoflban ezen kifejezések miatt az 
illetők ellen már bűnvádi eljárás van folyamat­
ban, itt nem reprodukáljuk a kifejezéseket, azok 
használói felett bírálatot sem mondunk. Az ügy 
jogerős befejezése után lesz majd inkább hozzá 
szavunk.

Hozzászólt a tárgyhoz Korom Gáspár is, 
aki a szenvedelmes kifakadásokat elitéli; a 
bizottság kiküldését nem ellenzi, minek folytán 
a képviselőtestület akképen is határozott.

MINDSZENTI LAP“

Nincs segély.
Az iparostanonciskola fentartási szükségle­

teinek fedezését is a község terhére akarják róni. 
Mikor a tanonciskola alakulása felszínen volt, 
akkép határozott a község képviselőtestülete, 
mikép elvileg nincs kifogása az iskola létesítése 
ellen, a község azonban csak termet, fűtést, 
világítást ad, azonfelül semmivel az iskola fen- 
tartásához hozzá nem járul. Ehhez a határoza­
tához ragaszkodik most is, s előadó tanítók 
javadalmazását magára nem vállalja, azok fize­
tését még csak nem is előlegezi.

Apróbb ügyek.
A szövőipari-tanfolyam létesítését örömmel 

veszi a képviselőtestület, s céljaira bármely 
iskolát átengedni hajlandó.

A Bene-féle alapítványt továbbra is gyümöl- 
csöztetni határozza.

Az uj közvágóhíd terveinek beszerzésére és 
indítvány előterjesztésére Hajnal Jakab állat­
orvos részvétele mellett egy bizottságot küld ki.

Bacsa Lajost mindszenti illetőségűnek 
megállapítja.

Fekete Gyula kántor kérelmét a lakás 
javítás, átalakítása iránt az építési bizottságnak 
osztotta ki.

Mihá ly János áll. annyakönyvvezetőnek az 
iskolai ügyek, a mulasztók kiírása és büntetések 
nyilvántartásáért 200 kor. tiszteletdijat ad.

Tóth Lajos társai községi alkalmazottaknak 
a múlt évben egyénenkint és havonkint adott 
100 kor. drágasági pótlékot további egy évre 
újból megadja.

Szóval minden tárgyat kellő higgadtsággal 
és komolysággal intézett el a képviselőtestület 
s a délelőtti puskaporos hangulatból délutánra 
alig maradt valami. Mintha csak meglátszott 
volna a képviselőtestületen, hogy a délelőtti 
mondva csinált, mű felháborodást komolyan 
elitéli.
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Újdonságok.

— Novak József betegsége. A Palla- 
vicini-uradalom jószágkormányzója, N o v á k Jó­
zsef még mindig beteg. A napokban felszálli- 
tották Budapestre, a Szent János kórházi sza­
natóriumba s ott ápolják.

— A járási székhelynek Mindszentről 
Szentesre leendő áthelyezéséről suttognak ille­
tékes egyének. Nem tudjuk, ki mozgatja e 20 
éves fának gyökerét, annyi azonban bizonyos, 
hogy ez kellemetlen hír Mindszent közönségére, 
amelynek résen kell állania, hogy apró kényelmi 
tekintetek a községnek mellőzését ne idéznék 
elő. — Való az, hogy a megye székhelyének, 
Szentesnek előnyére válna a járás bevitele, de 
csak látszólag, mert igazában egy megyei szék­
hely csak akkor virágozhatik föl, ha erős külső 
járásokkal rendelkezik. A túlságos centralizáció 
mindenhol megboszulta még magát. Kár volna 
véle nálunk kísérletezni. Életrevalóbb terveket 
kérünk, uraink. Amelyek mindenikünknek csak 
hasznára válnának 1

— Esküvő. W e i s z Ignác fiatal, képzett 
asztalosmester e hó 20-án esküszik örök hűsé­
get a mindszenti izr. imaházban Schwáb 
leréz kisasszonynak, Schwáb József és neje 
szép és fiatal leányának.

Borkiállítás Szegeden. A szegedi 
gazdasági egyesület szeptember 24, 25 és 26-án 
Szegeden országos szőlő- és borkiállítást rendez.
A kiállítás főcélja az, hogy az ország közönsé­
gének bemutassák, hogy milyen fokon áll Magyar- 
országon ez időszerint a homoki szőlő- bor­
termelés. A kiállítás bíráló bizottsága elsősorban 
a bortermelő községek csoportkiállitását díjazza 
oklevelekkel, azonban külön arany-, ezüst- és 
bronzérmeket oszt ki a csoportban résztvevő 
egyes gazdák részére,'végül a kisgazdákat pénz­
jutalommal buzdítja. A borkiállítás borvásárral j 
is egybe lesz kötve s azon külföldi borkereske- I
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dők is részt vesznek. A kiállított bormintákért 
térdijat nem szednek és a kiállítás vezetősége 
díjtalanul közvetíti az eladást. Az érdeklődőknek 
bővebb fölvilágositással a kiállítás igazgatósága 
szolgál levél utján is.

— Értesítés. A Mindszenti Ipartestület 
folyó hó 12-én kezdi meg működését saját 
helyiségében Tisza-utca 85. szám alatt, ahol 
minden hétfőn, szerdán és pénteken d. u. 2—3- 
ig hivatalos órát tart.

— A kolera. Félhivatalosan jelentik, hogy 
Magyarországon az elmúlt hetekben öt gyanús 
esetről állapították meg hivatalosan a kolerát. 
Mind az öt eset más más községben fordult 
elő, amely községek ugyan valamenyíen a Duna 
mentén, de a legtöbb egymástól jelentékeny 
távolságra fekszik. Az esetek között kapcsola­
tot nem állapítottak meg.

El akarta adni a bőrét. Mulatságos 
eset történt hétfőn a szolgabiróságnál. Már a 
kora reggeli órákban beállított a hivatalba egy 
nyurga ember és megvételre kínálta a saját 
bőrét. Elmondta, hogy tudomása szerint a múze­
umok jól megfizetik az emberbőrt, de mivel ő 
még életében szeretné élvezni a pénzt, azért 
most akarja eladni a budapesti muzeum részére. 
A tisztviselők jót mulattak a felültetett emberen, 
kit csak úgy sikerült lerázni a nyakukról, hogy 
elküldték az állatbőrkereskedőhöz. Hogy ott 
sikerült-e a vásár, nem tudjuk.

— Tömörkény segítése, irtunk lapunk
előző számában arról a rettenetes pusz­
tításról, amelyet a multheti szerdai vihar 
különösen Tömörkényen okozott. A pusz­
tulás azonban a 4000 lakosságú község­
ben sokkal rémségesebb, mint amilyen­
nek szóbeszéd után festettük, mert ha 
emberéletben nem esett is kár, egyéb­
ként a községnek csaknem egész népes­
ségét a szó szoros értelmében koldussá 
tette ez az orkánszerü zivatar, mely úgy 
tombolt keresztül a községen, hogy alig 
maradt nyomán egyetlen sértetlen épület, 
ellenben a legtöbbnek nemcsak a födelét 
sodorta le teljesen a vihar, de a padlá­
sokon fölraktározva volt élelmi cikkeket, 
terményeket és egyes közhasználati házi 
berendezési tárgyakat is úgy elsöpörte, 
hogy nyomára sem akadhatnak volt tu­
lajdonosaik. Egyes lakóházak menyezetét 
is benyomta, a legtöbbét átáztatta a vele 
szakadó zápor úgy, hogy az épület lak­
hatatlanná vált és a családok hajlékta­
lanul, nyomorba döntve néznek eléje a 
közeledő télnek. Nagy Sándor dr. alis­
pán személyesen járt kint a pusztulás, a 
kétségbeesés e tanyáján és szive meg­
esett a végtelen nyomor láttára, mely ott 
eléje tárult. Ami segélyt nyújthatott pilla­
natnyilag a nyomorban döntött családok­
nak, azt azonnal ki is utalta a megyei 
pénztárból, egyúttal intézkedett a kár 
hatósági felbecsülése iránt és sürgős elő­
terjesztést tett a belügyminisztériumhoz 
Tömörkény népének megsegítése tárgyá­
ban. De meg kell mozdulnia Tömörkény 
megsegítésére a vármegye összes közsé­
geinek egyaránt, azonnal meg kell indí­
tani a legszélesebb körű segélyakciót, 
mert ha van pénzünk a szicíliai s más 
elemi csapással sújtottak segélyezésére,

akkor annál inkább kötelességünk 
megsegíteni a saját — nyomorba jutott, 
megyebeli véreinket. Adományokat e célra 
szerkesztőségünk is elfogad.

~ Eltiltják a fehér foszforos gyufa 
gyártását. A magyarországi gyufagyárak egy- 
nehányában puffadt arcú, vérszegény, gennyes 
sebtől eltorzult, elevenen oszlásnak indult gyer­
mekek gyártják a szerelmükben csalódott cseléd­
leányok kedvelt mérgét: a foszforos gyufát.
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Hiába vannak miniszteri rendeletek, melyek a 
foszforos gyufa gyártását tiltják, a gyárosok arra 
való hivatkozással, hogy Magyarországnak évente 
1.200,000 korona értékű kivitele van ezekből a 
gyufákból s igy nemzetgazdaságilag tekintélyes 
bevételt jelent, vigan kijátszák a tiltó rendele­
teket s lelkiismeretlen hidegvérrel vetik áldoza­
tul legtöbbször fejlődő sorban levő munkásaikat 
a legborzasztóbb pusztulásnak, az elevenen való 
elrothadásnak, a foszfor nekrozisnak. Ki meri 
azonban azt állítani a nemzetgazdászok közül, 
hogy nagyobb nemzeti értéket képvisel az a kül­
földről behozott másfél millió, mint azok a mun­
kások, kiket tudva-akarva, a törvény egyenes 
kijátszásával tönkre tesznek ?! Tessék csak egy 
ilyen gyárat alaposan megtekinteni, Az összes 
falak villognak a rájuk tapadt foszfortól, mely 
rárakódik a munkások tüdejére, kezére, arcára 
s előidézi a legrettenetesebb betegséget, a foszfor 
nekrózist. Lassan öli meg áldozatát, szinte cafa- 
tonkint marja le arcáról a húst, rothasztja el 
csontjait,hogy pár hónap után olyan a szeren­
csétlen, mintha feloszlásnak indult hulla kopo­
nyáját hordaná nyakán s csak a lázas tűzben 

• égő szemek árulják el, hogy a hulla eleven 
holttetem. Évente 250—300 gyufagyári munkás 
megy igy tönkre, többnyire 15—18 év közti fiuk 
és leányok. És félezernél több azoknak a szeren­
csétleneknek száma, kik a könnyen hozzáférhető 
foszforos gyufa oldatával mérgezik meg magu­
kat s 20 százaléka feltétlenül el is pusztul, mig 
a többi egész életében nyomorékja marad bűnös 
kísérletének. Ezek az adatok, melyeket a kór­
házak statisztikájából állítottak össze, követelik, 
hogy a foszforos gyufa gyártását kíméletlen 
szigoruságu törvénnyel el kell tiltani, át kell 
térni a foszformentes svéd gyufa gyártásra, mely 
a munkásokra nézve semmi veszéllyel nem jár. 
Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter 
ez okból tehát az őszi ülésszak elején törvény- 
javaslatot nyújt be a fehér foszfor használatának 
a gyufagyárakban való eltiltásáról, sőt ezzel 
kapcsolatban egy másik törvényjavaslattal a nők 
éjjeli dolgoztatását is el fogják tiltani.

— Tolvaj szobaleány. Egy uriház szoba­
leánya már hosszabb idő óta lopkodta úrnőjé­
nek elzárt szekrényében tartott pénzét. A tolvaj 
leány, mig a lopásra rájöttek, körülbelül 1000 
koronát lopkodott össze. Az álkulcscsal felnyitott 
szekrényből egyszerre soha nem vett ki többet 
10—30 koronánál, nehogy a tolvajlást észre­
vegyék. A leánynál az összeg nagyrészét meg­
találták, sőt találtak nála igen sok szövetet és 
vásznat is.

— Revolvermerénylet Kisteleken. Ol­
dal András nős, 31 éves lábbelikészitőt Kiste­
leken tegnap délután egy órakor Pintér Antal 
36 éves ugyanottani lakos, szintén lábbelikészitő, 
Oldal András bemondása szerint anélkül, hogy 
ő arra okot szolgáltatott volna, egy 9 mm.-rés 
revolverből hatszor meglőtte. Négy lövés köz­
vetlen közelből a tarkójába ment, egy a bal 
füle aljába, egy pedig a balkart találta. Mind a 
hat golyó benne van a sérültben, aki a félnyolc 
órakor érkező vonattal bement Szegedre. A men­
tőkkel a kórházba szálitották.

— A jog. A szegedi törvényszék előtt egy 
gazdaember állott vádlottként. Azért került a 
törvény elé, mert a szomszédját egy hatalmas 
karóval irgalmatlanul összeverte.

A végtárgyalás alatt ez a párbeszéd játszó­
dott le:

Az elnök: Milyen joggal verte meg a pana­
szost ?

A vádlott: Nem joggal hanem karóval.
Az elnök: Úgy értem, honnan vette magá­

nak azt a jogot ?
A vádlott: Hát kitörtem a kerítésből.

— Á főváros legelső minta-zongoraterme. A
zongoravásárló közönség szives figyelmét felhív­
juk Keresztély hírneves minta-zongoratermére, 
Budapest, VI. Váci körút 21., mely cég nem­
csak a főváros zongcratulajdonosai körében, ha­
nem az egész országban a legnagyobb és mél­
tán megérdemelt népszerűségnek örvend. Hang­
zatos reklámokkal nem dolgozik e cég, hanem 
e helyett kitűnő zongoragyártmányainak és vi­
lághírű zongoragyárak gyártmányainak a legide­
álisabb feltételek mellett való eladásával teszi

napról-napra ismertebbé és kedveltebbé magát. 
Olvasóink ha zongorát, vagy pianinót akarnak 
venni, közöljék ezen szándékukat a Keresztély 
céggel, ahonan teljesen díjtalanul nyernek fel­
világosítást és kézhez kapják a cég legújabb ár­
jegyzékét is, melyből a szolid eladási feltételekre 
nézve tájékozást szereznek.

— Gyilkosság Gádoroson. A szomszé­
dos Gádoros lefőzi Budapestet. Mig Budapesten 
a lakók a háziurak ellen tüntetnek, bojkottot 
rendeznek és házbért nem fizetnek, addig Gádo­
roson a bérlő egyszerűen agyonüti házigazdáját, 
ha közöttük valami differencia támad. így tett 
pénteken reggel Kovács János is. Szadó Sándor 
házában lakott Kovács János és nem épen nagy 
rendet tartott a ház körül. Emiatt a házigazda 
és bérlő között pénteken reggel szócsata támadt, 
ami egyre hevesebb lett. Különösen, mikor az 
asszonyok is beleavatkoztak. Végre is Kovács 
úgy intézte el a dolgot, hogy egy kezeügyében 
volt ásóval Szabó Sándort úgy vágta fejbe, 
hogy ennek koponyacsontja szétrepedt és azon­
nal szörnyet halt. A gyilkost a csendőrség le­
tartóztatta.

— Papírszalvéták a leggyönyörűbb uj mintákban 
most érkeztek Horváth A. papirkereskedésébe. Modern 
levélpapírokban és írószerekben legnagyobb választék. 
Csakis elsőrendű áruk!

— Jogászok figyelmébe! Ügyvédi és birói 
vizsgára, az összes jogi szigorlatokra, Buda­
pestre, Kolozsvárra, államszámviteltani, állam­
vizsga és alapvizsgára sikerrel, gyorsan készit 
elő dr. Erős Vilmos jogi szemináriuma, Buda­
pest, VII. Wesselényi-u. 13. Jegyzetek kikölcsö- 
nöztetnek, Felvilágositás díjtalan.

tűzifa és koksz
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I. r. koksz...............K 4-70
métermázsánkint és házhoz szállítva.

Kapható: 3~10

a Nagy Gőzmalomban,

Eladó ház.
Mindszenten, a főutca igen forgalmas 

helyén 5 szobás lakás, 2 konyha, kert, 
pince és vízvezeték, melléképületekkel, 
kedvező fizetési feltételek mellett eladó. 
Cim megtudható lapunk kiadóhivatalában.

Kiadó lakások.
Vörösmarty-utca 14. számú ujonan 

épült házamban két szoba s konyhából 
álló lakás, kerttel együtt haszonbérbe 
kiadó. Magánlakásnak vagy üzletnek egy­
aránt alkalmas. Esetleg 1 szoba is ki­
adó. A lakást azonnal el lehet foglalni.

GÉMES KÁROLY cipész, MINDSZENTEN.

■ A gazdaközönség ■ 
figyelmébe!

Az őszi idényre szükséges szuper- 
I foszfátot, kálisót, chilisalétromot, kénsavas 

ammoniákot, kaimitot, káliszuperfoszfátot, 
tomassalakot, szőllőmütrágyát és egyéb 
mütrágyaféléket szállít jutányos áron 6 
havi vagy 1 évi hitelre

Műtrágya ügynökség, Hódmezővásárhely,
Rónai utoa 8. szám.

Ugyanott „Rapid“ mütrágyázó készü­
lék is kapható. Ára 60 korona, napi 
munkaképessége 7—8 hold 1 embererővel.

Szakkérdésekre díjtalanul ad felvilá­
gosítást.

Két iskolás gyermek
teljes ellátást kaphat

Hódmező-Vásárhelyen, IV., Kinizsi-utca 23.

Muskátli legújabb és legcsinosabb do­
bozos levélpapír és boríték, különösen hölgyek­
nek igen alkalmas, úgyszintén „Orgonavirág“, 
„Lapdarózsa“, „Adria“ és „Emke“ magyar gyárt­
mányú dobozos levélpapírok legolcsóbb áron 
kaphatók Horváth papirkereskedésében. író­
szer különlegességek és modern irodai felsze-Nffl TESTVÉREKNÉL.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, V/iozl-körút 68, 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :
Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplökész- 
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere­
cséplők, tlsztitó-rosták, konkolyozók, kaszálógépek, 
marokrakó- és kévekötő-aratógópek, szénagyüjtök,

^ széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek,' 
^Planet Jr. kapálók, kukoricza-morzsolók, szecska- 

A vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
ld temes aczélekók, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.
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Értesítés!
Van szerencsém a nagyérdemű közönségének 

szives tudomására adni, hogy az őszi és téli 
idényre szóló összes szövet-mintagyüjtemé- 
nyeim megérkeztek, melyek közt feltalál­
ható ‘mindenféle őszi újdonság, valamint

felöltő-, télikabát- és öltönyszövetek
a legnagyobb választékban. Ezen szövetekből a 
legújabb divat szerint készítek bármiféle öltönyt, 
felöltőt vagy télikabátot gyorsan, pontosan és 
a legjutányosabb áron.

Felhívom úgy a szülők, valamint a fiatalság 
szives figyelmét, hogy divatos szabású

vőlegény! ruhákat
már 30 koronától kezdve a legszolidabb kivi­
telben készítek és akinek bármiféle ruhára van 
szüksége, az saját érdekében cselekszik, ha föl­
keresi üzletemet, mert bárkit, még a legkisebb 
megrendelésnél is — a legszolidabb kiszolgá­
lásban fogok részesíteni.

Főtörekvésem mint a múltban, úgy a jövő­
ben is oda fog irányulni, hogy a nagyérdemű 
közönség bizalmát,teljesen kiérdemeljem s szi­
ves támogatást kérve, vagyok tisztelettel

Répás János férfiszabó 
Mindszent.

Ugyanott egy fiatal vegyes munkás szabó 
segéd állandó munkára felvétetik.

POLLITZER
SERV-AMBULATORIUM

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
sérvbajosok, ferdénnöttek és am- 

. ■,putáltak részére. ------

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 8., félemelet.
Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díj­

talanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybe 
vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés ! Mérsékelt árak

Egyéni speciális kezelés !
SZABADALMAZOTT SÉRVKÖTŐK

már 5 koronától felfelé.
Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 

által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan 
és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Higiénikus cikkek a legfinomabb minősé­
gekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül 
megbízhatóak. Tucatonkint 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg : „Az ember egész­
sége“ cimü orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik E 
munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi 
meg az intézet igazgatósága.

Megvételre kerestetik
20—25 darab Önsegélyző Szövetkezeti 
részvény. Cim megtudható lapunk ki- 
adóhivatalában.

Jég-eladás.
Naponta 4—6 óra között jég kilón­

ként 8 fillérért kapható Vig Dánielnél 
Mindszenten.
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Ifi gabona-ü
B A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.
|r| tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy üzletkörét kibővítette

GABONA-BEVÁSÁRLÁSSAL.
Mint a „Magyar Általános Hitelbank“ bizományosa, vá­

sárol mindennemű gabonát a legmagasabb napi-árakon.
Elfogad beraktározásra gabonát későbbi leszámolásra s reá 

megfelelő készpénz-előleget ád.
Főtörekvése, hogy ágy a helybéli, mint vidéki közönséget a

legelőzékenyebben kiszolgálja és bizalmát kiérdemelje.
Netalánl esetben készséggel szolgál felvilágosítással a takarék- 

pénztár vezetősége.

@ I A gabona-bevásárlási helyiség és iroda
11 a régi Grüner-féle magtárnál
g § Kertész Mór úr házánál van elhelyezve.

Mindszent, 1910. julins 15.

fi jlüindszenti Takarékpénztár r.-t.1
igazgatósága.

Ruhafestő és vegytisztító intézetemet
mely a legmodernebb fölszereléssel bir s az egész Alföldön kitűnő hírnévnek örvend, 
van szerencsém a mélyentisztelt közönség szives figyelmébe ajánlani. Elvállalok min­
dennemű, egyszerű és díszes kivitelű selyem, szövet, battiszt, csipke és vászon 
női és kislány-ruhákat, férfi- és fiu-ruhákat, függönyöket, bútorszöve­
teket, szőnyegeket, bőrkabátokat, kendőt, kesztyűt stb. megfestésre és 
kitisztításra. Vidékről hozzám postán küldött ruhák gyorsan és pontosan készíttetnek 
el és bérmentve szállíttatnak vissza. Olcsó ár és szolid kiszolgálás.

Moldvay Sándor ruhafestő és vegytisztító
Hódmező-Vásárhely, Kállay-utca 4. szám.

Ne tétovázzék, ha fáj a feje, hanem használjon azonnal
/r l m mm mm JT

amely tiz perc 
szertárban. —

«■ -3*: «■: «■: x: x-: •»: x- • x- • x

alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmulasztja. Orvosok által ajánlva. Ára 1 K 20 f. Kapható minden gyógy- | 
Készíti: Beretvás Tamás gyógyszerész, Kispesten. — Három dobozzal ingyen postai szállítás. 19—52 £

Nyomatott Horváth Antal könyv- és műnyomdájában, Mindszenten, 1910. évben.
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A „Mindszenti Lap“ heti melléklete. 1910. szeptember 11.
c

Megjelenik hetenként egyszer. Képes irodalmi melléklet. Kéziratokat nem adunk vissza.

• Ferenc Ferdinánd trónörökös családja köriben.
A trónörökös, felesége Zsófia hercegnő, gyermekeik : Ernő, Miksa hercegek és a kis Zsófia herczegnő társaságában a bécsi Belvedere palotában.
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A hamburgi evező-verseny,
A Pannónia evezős-klub (Budapest) győz a berlini evezős-egylet és a hamburgi »Germania« felett.
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Tűz által elpusztított Nagymező-utczai üvegraktár, 
amely két hónap alatt hat ízben gyuladt ki. — Tulajdonosát, Zucker Henrik milliomost, fővárosi bizottsági 

tagot a napokban tartóztatta le a rendőrség, mert bebizonyult, hogy ő gyujtatta fel a raktárt.

Az első darab.
— Irta: Szomaházy István. —

Az előadás u án bankettet rendeztek az ősz 
mester tiszteletére. A „Holdsugaras asszony“ ke­
rült színre, az érdemes komponista legújabb 
operettje, melyet körülbelül tizennégyévi hall­
gatás után irt meg, miközben komor szimfóni­
áknak, miséknek és borongós daloknak adott 
életet. A holdsugaras asszony visszatérés volt 
fiatalkori irányához, amikor még á táncos 
színpadoknak dolgozott, s mikor melódiáit csil­
logó szemekkel énekelték az egész ország úri 
házaiban. Azóta azonban végkép búcsút vett a 
könnyű genre-tól, s mikor az igazgató, egy fia­
tal, agilis stréber, ünnepiesen tisztelgett nála az 
uj darab ügyében, melankólikus mosolylyal in­
tett neki:

— Mit akar tőlem ? Az én időm, fájdalom, 
lejárt. Forduljon valami fiatal tehetséghez, a 
ki még a világot akarja kimozdítani a sar­
kaiból. ..

De végre is, — mire nem képes egy szín­
házigazgató, akinek nagy konkurrenciája ? — 
az ősz mester odaült a zongorája mellé s vagy 
két évi habozás, lelki kétség és diákos félelem 
után elkészítette A holdsugaras asszony parti­
túráját. Mikor a vastag könyvet az igazgatónak 
átnyújtotta, olyan mozdulatot tett, mintha valami 
láthatatlan ellenség ellen védekeznék.*

— Ha kifütyülnek — mondta tréfás aggo­
dalommal — lelövöm önt a legelső utczasar- 
kon . . .

Az operettet azonban nem fütyülték ki: el-

Legujabb párisi szépségápolás.
A párisi nőknek igazán meg kell szénvedriők, ha szé­
pek akarnak lenni. Fenti képünk egy ilyen mártír nőt 
mutat, alvó toileitben. A nyakra és arczra ráfeszitett 
gummiszallagok hivatása, hogy meggátolják a redők 
képződését; az orrszoritó arra való, hogy az orr hátat 

keskeny, csinos formába szorítsa.

lenkezőleg, talán ez volt a legszebb este, amire 
a koszorús zeneiró visszaemlékezett. Mikor a 
fel virágozott zenekari emelvényen megjelent, az 
egész közönség felállott a helyéből, a karzatról 
pedig friss babérlevelet szórtak a fehér hajú öreg 
fejére. Az ováció — mint a lapok másnap ír­
ták — az egész este nem szűnt meg, a zsúfolt 
nézőtér minden egyes számot kétszer-háromszor 
megismételtetett. Az egyetemi ifjúság utóbb ki­
fogta a mester lovait s a járókelők élénk asz- 
szisztencziájával kisérte el az ünneplőt a duna- 
parti fogadóba, ahol tisztelői a bankettet ren­
dezték. És bár a müértők szomorúan konsta­
tálták, hogy az érdemes szerző immár csak le­
dőlt romja önmagának s hogy egy falusi kar­
mester szemérmetlenségével lopkod a fiatalkori 
müveiből, a siker • nagy, lelkes, sőt impozáns 
volt. Az öreg ur, mikor tizenegy órakor az asz­
talfőn helyet foglalt, ragyogó pillantással nézett 
végig az óriási terem során: s mind azt a sok 
szépséget, ifjúságot, talentumot együtt látta, aki 
a színházak életét vonzóvá és ingerlővé teszi. 
A látványon fiatalos hév járta át összeszáradt, 
vén szivét; s a primadonnákhoz, akik dekolle- 
tálva, sima vállukon káprázatos ékszerekkel, 
mosolyuk és frisseségük bubájában kaczérkod- 
tak vele, mámorosán igy szólott:

— Mégis csak érdemes volt átnyomorogni 
ezt a keserves hatvanöt esztendőt...

Asztalbontás után mindenki az ősz mester 
közelébe telepedett, s az igazgató, aki a va­
csora fölött elmés felköszöntöben éltette szín­
háza „legfiatalabb“ támaszát (a beszédet az 
összes lapoknak átadta) diadalmasan koczin- 
tott A holdsugaras asszony ünnepelt szerző­
jével.

— Nos, mester, kinek volt igaza? Ha a ki­
fogásait respektálom, bezzeg sohase érjük meg 
ért a szép estét, amire még patriáka-koromban 
is büszke leszek. Ha eszembe jut, hogy mennyire 
szerénykedett...

A mester jókedvűen bólintott, majd megölelte 
és megcsókolta az igazgatót. És a körülállók 
felé fordulva, túláradó szívvel vágott a fiatal 
ember beszédébe:

— Annyit mondhatok, hogy ötvenéves sze­
replésem alatt még sohase akadtam ilyen ügyes 
urra, mint ez a bajusztalan kóficz. Az indiai 
császárné kéréséi e aligha vettem volna föl 
megint a pennát, de ez az ördöngős kujon le­
vett a lábamról ... Ott fogott meg, ahol a 
leggyöngébb vagyok: a szerzői hiúságomnál.. .

Egy színházi kritikus, aki zárt társaságokban

csak mint „vén hülyé“-t szokta emlegetni a ki­
tűnő veteránt, élénk tiltakozással emelte föl a 
plafond felé a karjait.

— Hiúság! Nagyszerű. Ha a mester a jo­
gos önérzetét hiúságnak;; mondja, akkor nem 
tudom, hogy az üreslelkü utánzói mit szól­
janak? 1

Az Öreg ur hálásan nézett a lelkes ifjú felé, 
majd mélabusan maga elé meredt:

— Hagyja, a hiúság talán minden érzésnél 
erősebb. Oly hatalmas érzés ez, hogy még a 
szerelem, sőt a féltékenység is eltörpül mellette. 
Ha meghallgatják, szívesen elmondok önöknek 
egy történetet, ami még vidéki karmester ko­
romban történt velern.^

A társaság élénk „halljuk“-kiáltásokba tört 
ki, a veterán pedig hátradőlt a karosszékében,

— Nem tudom már bizonysán, hogy Szeg- 
szárdon, vagy Dombovárott történt-e, csak arra 
emlékszem, hogy kegyetlen nyomorúsággal küz- 
ködtünk. Üres házak előtt játszottunk s én sok­
szor félig alva ütöttem a fogatlan zongorát. Ál­
mos, rosszkedvű és kimerült voltam s titokban 
a boldogult édes apámnak adtam igazat, aki 
mindenből kitagadott, amiért a fűszeres boltjá­
ból megszöktem. Mert ennél a művészpályánál 
még a fűszeresség is többet ért.

Kétségbeesésemnek azonban volt egy titkos 
oka is: az asszony. Mert elfeledtem mondani, 
önöknek, hogy körülbelül másfél évvel azelőtt 
házasodtam; egy tizenhétéves gyereket vettem 
nőül, aki mindaddig a karban énekelt, tizenkét 
vagy tizenöt forint havi fizetésért. Csinos, vé­
kony, de igen léha kis teremtés volt, akinek az 
erkölcs iránt nem igen volt több érzéke, mint 
egy verébnek vagy czinegének. Akkoriban azon­
ban az érzelgős franczia dáma járta, s én, a 
magam ostoba fejével azt hittem, hogy az asz- 
szonyi méltóság majd megváltoztatja a kis ha­
szontalant. Fájdalom, csak későn tudtam meg, 
hngy nem igen vagyok valami elsőrangú em­
berismerő ; a feleségem, akit az első hónapok­
ban nagy buzgalommal avattam be az éneklés 
művészetébe, csak olyankor éledt föl, mikor 
előadás után a huszártisztekkel mulattunk, vagy 
amikor egy-egy levélkével spékelt bukétát vett 
át a szinházi szolgától. Elképzelhetik, hogy ne­
kem szánalmas szerep jutott; a tisztek jóaka- 
ratulag fitymáltak, az asszny pedig két-három 
napban egyszer érdemesített arra, hogy egy- 
mondatot direkt hozzám intézzen. Lassanként 
afféle morózus medve lett belőlem, amilyet 
gyakran leht látni a zenekari pultok mellett: a 
ki húsz- yagy harminczéves karmesterség után

«if :m\

Dr. Hata Sabatchiro .
Ehrlich tanár japán munkatársa, akinek nagy része van 
a hires «Ehrlich*Hata 606» preparátum felfedezésében 

A napokban hazautazott Japánba.
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Newyorki előkelő hölgyek Push labdajátéknál.
400 előkelő newyorki hölgy nemrégiben egy nagy jótékonysági ünnepélyt rendezett, melyen a hölgyek mint 
«Cow-Giris» nehéz lovagló gyakorlatokat mutattak be. Különös érdeklődést keltett többek között a «Push* 

labdajáték az óriás labdával, amint a képünkön élethűen látható.

jóformán még az emberi beszédet is elfelejti. 
Ily állapotban virradtam arra a napra, amely­
nek elérkezését előre is sejthettem volna: meg­
tudtam, hogy a feleségem megcsal. ..

Az eddigiek után ez aligha lepi meg önöket, 
de engem eszeveszett düh fogott el; mert mint 
a legtöbb férj, én is minden asszonyt tökélet­
len kígyónak tartottam, de azt, hogy magam is 
a Dandin György sorsára jussak valaha, soha­
sem hittem komolyan. Mert egy ideig minden 
férj bizonys abban, hogy ő az egyetlen kivétel. 
Mikor aztán vigasztalan sorsom tudatára éb­
redtem, egyszerre feltámadt bennem az emberi 
vadállat. Megölöm, mondtam magamban száz­
szor, vagy ezerszer, miközben a legvéresebb 
gondolatok motoszkáltak napkosszat a fejemben. 
Néha abban állapodtam meg, hogy a szőke 
hajával szorítom halálra, néha tőrre, vagy a re­
volverre gondoltam. A jó Isten tudja, hogy mi­
kép végződik a dolog, ha az igazgató, egyéb 
mentő eszköz hijján, egy novemberi napon ki 
nem tűzi az operettem premiérjét.

Tudják-e önök, hogy mi az első darab? A 
mit remegve, felborzolt idegszálakkal Írunk, mi­
közben színes álmok, aranyos remények kóvá­
lyognak káprázatosán a szemünk előtt! A leg­
első operett! Akkoriban többet koplaltam, mint 
amennyiszer jóllaktam, a télikabát-probléma 
nem egy álmatlan éjszakát okozott, irigykedve 
néztem azokra az emberekre, akik a kávéház­
ban egy papirforintot felváltanak, — és mégis, 
aligha cseréltem volna az indiai nábobokkalés 
az amerikai vasutkirályokkal. Mert én is, mint 
minden szerző, azt hittem, hogy az első előadás 
után egyszerre vége szakad minden nyomor­
nak, s a londoni igazgatók kőlönvonaton utaz­
nak Szegszárdra, hogy a Kincses kán partitú­
ráját magukkal vigyék. Órák hosszán át sétál­
gattam a hangos kávéház előtt, vagy a sötét, 
néptelen főutezán, s lelkemben már előre átél­
tem azt a napot, mikor szülővárosom polgár- 
mestere remegő deputáczió élén jelenik meg 
majd egyszerű lakásomban, s büszkeségének, 
meg boldogságának ad kifejezést, hogy a sze­
rény Kaposvár ilyen égbekiáltó talentummal 
ajándékozta meg a czivilizálí világot. És ami­
kor egy-egy részeg éjjeli alak belém ütődött, 
vagy a rendőr gyanakodva végig nézett, moso­
lyogva igy szóltam magamban:

— Szegény ember, nem tudja, hogy ki van 
előtte...

így érkezett el végre az a várva-várt nap, a 
mikor a szegszárdi igazgató a Kincses kán-t 
előadásra elfogadta. Mily boldog lettem volna, 
ha az a borzalmas katasztrófa a fejemre nem 
zudul! így azonban borzasztó aggódás fogott

Nemzetközi athletikai mérkőzés Berlinben, az 
akadémiai sporttéren.

Mudin (Budapest) a golyóvetés győztessé,
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el : mi lesz, ha a feleségemet megölöm ? A 
társulatnak nem volt rajta kívül más prima­
donnája, s ha ő nem játszik, talán örökre rejtve 
maradnak az operettem szépségei és melódiái. 
Sokáig haboztam és tépelődtem, amig végre 
is győzött bennem a szerző: elhatároztam, hogy 
csak a premier után fogom megfojtani a fele­
ségemet. Ha már meghal, mindegy, ha két hét­
tel később hal is meg; legalább a halála előtt 
még sikerhez és elismeréshez segít. És neves­
senek ki, de legyőztem magamban a feldühödt 
férjet; óvatosan, begombolkozva jártam a ház 
körül, amig a feleségem az operett czimszerepét 
tanulta.

Még most is jól emlékszem arra az estére; 
pedig több, mint negyven éve, hogy azt a kis 
zöldséget előadták. A nézőtér egészen megtelt; 
s én szivdobogva, a kopottságtól fényes, fekete 
kabátban ültem a zenekari karosszékben. Végre 
elhangzott az operett nyitánya, s a ponyva ál­
talános feszültség közt a magasba röppent. Ele­
mién gúnyos mosolylyal hallgatták a darabot, 
a későnjövők hangosan topogtak, de a felvo­
nás dereka táján megváltozott a hangulat: az 
asszony, hamis kövektől csillogó, rózsaszín se­
lyem nadrágban egyszerre csak megjelent a 
színpadon. Tapssal fogadták és az első szám 
után is megtapsolták: s a tetszés minden kö­
vetkező jelenete után fokozódott. Nem tudom, 
hogy még ma is az egykori kezdő szói-e be­
lőlem, de most, ősz fejjel is, úgy rémlik ne­
kem, hogy az a vézna, vidéki primadonna re­
mekelt. ügy játszott, mint még soha: a játéka 
csupa tűz és elevenség volt az arcza megtelt, 
a termete kiegyenesedett s én a zenekari áll­
ványon ülve szinte ijedten néztem föl a szín­
padra; ez az asszony tegnap óta mássá lett. 
Nem a csitri vidéki primadonna állott előttem, 
hanem egy bájos, hunezutkodó, Istentől meg­
áldott, ötletektől sziporkázó primadonna, aki az 
egész közönséget lázba ejtette. Nekem is a bol­
dogság hidege suhant a hátamon kérésztől s a 
vén zongorát szikrázó szemmel, reszkető kéz­
zel és majdnem zokogva vertem. A felvonás 
végén az egész színház tombolt, én pedig ma­
gamból kikelve rohantam föl az asszonyhoz a 
színpadra. És higyjék, vagy ne higyjék, de 
igaz: egyszerre megfeledkeztem a férjet ért csa­
pásról, az utóbbi hetek beszámíthatatlan két­
ségbeesésről s többé nem a hitvány asszonyt 
láttam benne, hanem a nagy, a talentumos mű­
vésznőt. És amint ott ült az öltözőjében, a ho­
mályos faggyugye tya mellett, amint a haját a 
kormos vassal - sütögette, boldogan odarohan­
tam hozzá, a meztelen karját csókokkal bori- 
tottám el, s mámorosán, hálás szívvel dadogtam:

— Köszönöm!
Másnap persze lelohadt kissé részegségem, 

de a bemutató után mindörökre letettem arról 
a gondolatról, hogy a hűtlen asszonyt megöl­
jem. Pár hét múlva békésen búcsút mondtunk 
egymásnak, s azóta csak egyszer láttam a fele­
ségemet : mikor harmincz évvel később Aradon 
ünnepeltek: az egykori feleségem akkor már 
másodanyákat játszott a franczia vígjátékokban. 
Nála vacsoráltam és Budapestről küldtem neki 
egy téli boát: ezt kérte tőlem, mikor a színház 
előtt elváltunk.

A mester befejezve beszédét, még néhány­
szor elgondolkodva bólintott, mintegy megpe­
csételve a különös történetet. Később még azt 
is hozzátette:

—- Most is azt mondom önöknek, hogy a 
szerző hiúsága sokkal erősebb,, mint bármilyen 
más érzés. Aki nem hiszi, az még sohase volt 
abban a lelki állapotban, mikor az ember a 
szive vérével dolgozik.. .

Úgy sietnek . . .
Úgy sietnek az augusztusi éjek,
Már űzi őket valahol az ősz.
S halljuk zúgását a távoli szélnek.

A kertből nézünk a gönezölszekérre,.
És lesünk egy lehulló csillagot,
Mikor a végtelenbe vész a fénye.

Muzsikaszó hullámzik át a tájon 
Sírva vonulnak el az ütemek,
S a hold ezüstje csillámlik a fákon.

Vállamra hajlik ifjú feleségem,
És simogatom lágy, selymes haját,
Nagy most a csend a földön és az égen.

S lelkünkre ül egy ismeretlen mámor,
Óh nem éreztünk ilyent sohasem,
S eíálmodunk egy csöppnyi kis babáról.

Peterdi Andor.

A protektor.
Irta: Stomfai Tóth Kálmán.

Darukövén meghalt az öreg kántor. Azt be­
szélik, szenvedélyes vadász volt egész életében. 
S e vadász szenvedély oltotta ki életét is. Téli 
zuzmarás, csúszós volt az ut; előtte való na­
pon olvad*, azután megfagyott éjjelre kegyet­
lenül. Csak szöges sarkú czipőben leheti az 
utczákon járni.
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Ott találták meg a „Kukaczos^-ban, az érdé 
szélén átlőtt mellel, hófehér arczczal, vére a 
havat festette pirosra .. . Hiába volt minden, 
nem segített azon már semmi, csak a koporsó. 
A nyúl is ott feküdt mellette .. . Valószínűleg 
amint lehajolt érte, megcsúszott, a ravaszba 
belekapaszkodott az ág, a puska elsült . . . 
Vége volt.

De nem igen tartozik ez a dologhoz. El­
temették. Kiírták a pályázatot. Nem megvetendő 
jövedelme van itt a kántortanitónak 400 forint, 
két fertály föld, stola és minden gyerektől egy 
véka gabona. A szomszéd Csökönyösön levő 
kántor is pályázott rá, de nem igen bízott benne, 
mert nem volt protekcziója.

A falubeli kis kocsmában panaszkodik, hogy 
milyen szerencsétlen némely ember: ha orrával 
túrja is a földet, nem bir előbbre jutni. Hej, 
ha neki valaki jó pártfogója lenne, most be­
juthatna Darukövére kántornak ... A plébános 
ur komótos ember ... A jegyző, nagy ur. .. 
azért még se kunyorál neki. . . Pedig ott jutna 
ám gyermekeinek czipőre is. Béla fiát is ki- 
tanittathatná valamire. Pedig elég jó feje van 
a gyereknek, kár lenne érte, feljebb vihetné az 
apjánál.. .

Két szegény, rongyos falusi ember hallgatja, 
bizonyítgatják, hogy igaza van . .. Tudják na­
gyon jól, hiszen maguk is nagyon szegény em­
berek . . .

Az egyik zsíros kalapján igazit egyet, aztán 
oda szól a kántornak:

— Mester uram, nem volna jó oda szemé­
lyesen elmenni? Hiszen ha az áriáját meg­
hallanák . . .

— Voltam János bátyám; de nem igen biz­
tattak.

— Nem-e?
— Nem.
— A’ nem jó van.
— Ez a baj.
— Osztán énekölt-e nekik próba müvet.
— Énekeltem.
— Aztán még se ? . ..
— Nem biztatott a plébános, sőt azzal eresz­

tett el, hogy alighanem Vidát választják meg 
kántornak, mert az szokott a búcsúkon segí­
teni."* Már vagy egy hete ott van, kisegíteni. 
Végigjárta már az iskolaszéket is: biztatják 
erősen.

— Ugy-e? — A nép választ ott uram, nem 
a pap .. .

— A papot is a nép választja, — szól közbe 
a másik.

— Az igaz. Csakhogy ő már meg van vá­
lasztva. Most, azután már övé az első szó.

— A paraszt előveszi zsebéből veres, kis 
pipáját, dohányzacskóját és tömni kezdé a rö­
vid szárú jószágot. Csend van, senki nem szól 
közbe. Mindenik gondolkozik. Hüvelykujjával 
még egyet nyom rajta, szájába veszi, aztán 
mutatóujjával igazítja a kiálló dohányt. A gyufa 
serczen s a pipa felett lassan fel-felcsap lángja. 
A füstkarikák a levegőben kóvályognak.

— Hát tudja mit mondok én mester uram?
— Mit, János bátyám?
— Azt, hogy bepártolom én . ..
— Maga . . . ?
— Én hát.
Végig nézi ezt a szegényes parasztot, esősen 

kétkedik benne, hogy ennek az egy, kis igény­
telen embernek, olyan hatalma lenne . . .

— Nagy ismeretsége van ott János bátyám­
nak ?

— Nekem? — Senkit se ösmerek.
— Hogyan ? ...
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— Hát csak úgy . . . bízza rám a mester ur.
— Nem értem ...
— No majd megérti ., . Hát mikor is lesz 

ott a választás?
— Holnap.
— Holnap ? Az egy kicsit baj.. . mert a ku- 

koriczát hordjuk ... No de úgy is jó.
— Én bár jobban szeretném, ha a mester 

ur itt maradna. — Szól a másik. — Megszokta 
az ember ... A jószágot se szívesen adja 
odébb ...

— Hej pedig ha sikerülne, jó áldomást fizet­
nék Gyuri bácsi . . .

— No hát adja Isten ... Ha jobb dolga 
lesz ...

János gazda, ki eddig nagy flegmával pöfé­
kelt nem is igen hallgatott oda: spekulált, hogy 
hogyan is lesz a legjobb. Most hogy elhall­
gattak, ő szól újra:

— Hát úgy lesz mester uram, hogy mise 
után úgy hét óra tájban átviszem Darukőre.

— Kocsin?
— Kocsin.
— Hiszen gyalog sincs több egy óra járás­

nál...
— Nem baj az.
— Kár a lovakat befogni érte.
— Nem kár az mester ur, mondom, bízza 

rám a dolgot. Kocsin megyünk.
— Nsm bánom: hát menjünk kocsin . . . 

Aztán mit fizetek én azért?
János gazda megvakarja feje búbját, fejével 

sokat mondóan bólint jobbra-balra:
— Majd megegyezünk . . . Nem veszünk 

össze. ..
— Már én csak jobb szeretném azt előre 

tudni...
— Hát megmondhatom azt is . . . abba köll 

hagyni a kukoriczaszedést... a jószág is ... 
egy nap eltellik... ha nem sokalja, — tiz 
forint...

— Tiz forint? --- János gazda, félóra alatt 
bevisz .. . hova gondol.

— Be én, de mester uram, maga egy évig 
se ér oda.

— Hogy, hogy?
— Mert ha én viszem, kántor lesz.
— No ha igaz, még a kukuriczámat is le­

szedheti.
A paraszt szeme felragyog.
— De hátha semmii se lesz belőle?
— Akkor egy krajczárt se fizet a mester ur.
— Kezet rá.
Paroláztak és megittak még egy liter bort 

hárman.
Másnap reggel egy gubás paraszt döczögős 

rozzant kocsin viszi a kántort a szomszéd fa­
luba. A sovány gebe csak úgy lépésbe halad 
Gyalog hamarább oda érnének.

János gazda bárány bőr süvegét hátrább tolja 
és magyaráz a mesternek, ki pokróczczal le­
takart szalma ülésen billeg jobbra-balra, már 
amint a rögös ut megkívánja.

— Mester uram, csak menjen a dolgára, be­
széljen még egyszer a plébános úrral, járja vé­
gig az iskolaszéket, az én dolgomat majd el­
végzem . . .

— ügy is történt.
A nép már nagy csoportokban állott a tem­

plom előtt. Ott volt a falu apraja-nagyja.
Az asszonyok azt nézték, melyik pályázó 

fiatalabb, melyik szebb ember, a férfiak, hogy 
melyik szereti a népet jobban, melyik vhzi a 
szót szebben, melyik iszik nagyokat... A gyer­
mekek pedig táltott szájjal bámulták az uj em­

bereket: hogy melyik is lesz hát az ő tanítójuk, 
melyiknek van mérges tekintete.

Mindenikről tudtak valamit. És valamennyien 
Vidát éltették kántornak.

A rozoga szekér megáll a templom előtt, a 
csökönyösi kántor leszáll, megemeli kalapját, a 
nép vissaköszön: Dicsértessék... Az pedig 
nem néz se jobbra, se balra, csak megy egye­
nesen a plébániára.

A kiváncsi nép a kocsi köré tódul.
— Hova való ez a mester?
— Mihozzánk, szól a paraszt félvállról, csö­

könyösi . ..
Egy jóképű, öreg paraszt egészen közel to­

lakodik a kocsihoz:
— Tan ő is pályázik . . .
János gazda úgy tesz, mintha meglepték 

volna:
— Már mér’ pályázna . .. Hát mi van itt ?
— Nem is tudja? — Mesterválasztás.
— Nem gyün az el mitőlünk ...
— Aztán mér’ ne gyünne? . . .
— Mer’ szereti a nép. Nem adjuk. Ilyen mes­

tert az országba nem találni többet. . .
Össze néznek és mindinkább kezdi érdekelni 

a szomszéd kántor.
— Osztán kocsin gyütt, pedig csak egy jó 

éra .. .
— Nem sajnálja az a szegény embertől a 

garast. Neki van, legyen másnak is ...
— Akkor hát jó ember...
— Már e’ jó. ..
Mintha egy hirtelen gondolata támadna: — 

Ki itt a szóvivő ember?
Egyszerre több hang is elkiáltja:
— Ludas Matyi bácsi!
— Itt van az valahol ?
— Ahun gyün a’ .. .
Az asszonyok eléje mennek.
— Gyüjjön, gyüjjön Matyi bácsi, ez az em­

ber mondana valamit kelmédnek.
— Adj Isten .. .
— Jó röggelt! No mi újság.
— János gazda szomorú arczot vág, olyan 

nagyon kérő hangra fogja a szót.
— Csöbörbe estünk uram. Nem tudtam, hogy 

itt mesterválasztás van. Úgy látom, hogy a mi 
mesterünk is erre felé törekszik. Kérem szépen 
kelméteket, ne válasszák meg őtet, mer’ hova 
leszünk mi kántor nékti\ Ilyet soh’se kapunk 
többet... Szegény ember vagyok én is, de 
meg többen is, mindig jutott tüle valami. Most 
is e’ már a kukoriczájából is juttatott valamit 
... Ilyen ember... mit szólna a falu . . . Tegye 
meg beszéljen kelmed az oskolaszékkel ... de 
ne szóljanak, hogy én mondottam valamit. Kap­
nak kendtek kántort, van itt elég, válogathat­
nak .. .

Az öreg Matyi bácsi annyit mond, hogy:
— ló, jó: majd meglátjuk.
Avval ügyet se vetve a rongyos emberre, el­

keveredik a tömegben.
Erősen suttognak, mutogatnak a gubás em­

ber felé, aki az ülést rendezgeti, mint aki vissza­
felé készül.

Megtartották a próbát. A nép csak egy kán­
tor nevét kiáltozza, csupán a csökönyösi kán­
tor nevét.

A rongyos paraszt pedig futkos egyikhöz- 
másikhoz, hogy ne fosszák meg az ő faluját, 
mit szól a nép, neki vége lesz.

De senki se hallgat rá, csak lökik idébb- 
odébb.

Csökönyösön a kántor kukoriczáját pedig Já­
nos gazda viszi vig pipa-szóval a maga góréjába.

1910. szeptember Ili
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A FŐVÁROS LEGELSŐ FOGORVOSI INTÉZETE.
A *m. magyar kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 87,990. szám alatt elismerő leiratával kitüntetve.

MED. UNIVERSAL

DR. BATIZFALVY ISTVÁN ZOLTÁN
zsí,t~'," 1 '= Budapest, VII., Károly-körút 3. szám.

Kir. Egészségtan. Tanár, tb. megyei Főorvos, 
a műtőfogászat és műfogászat szakorvosa.

•r.W»,WC

Az intézet fogadó terme. Egy műtőszoba altatás ezéljaira. ■=

Bemutatjuk olvasóinknak a 
főváros egyik legszebb egészség­
ügyi intézményét, Dr. Batizfalvy 
István Zoltán, hírneves fogorvosi 
intézetét. Mint az ábrákon is 
látható, Budapestnek ezen legré­
gibb intézetében az összes mű­
tétek a legújabb villamos gépe­
zetek és módszerek szerint fáj­
dalommentesen történnek.

A főváros ezen legelső [intézete 
fennállása óta több százezer fog­
betegséget gyógyított általános 
megelégedésre és ez az egyik főoka 
az intézet nagy népszerűségének.

Az intézetben fájdalommentesen 
történik: Fájós fogak meggyó- 
gyitása. Tartós tömések. Foghú­
zások (altatásban is). Szájpadlás 
nélküli műfogak. Aranyhidak,

a\ a\ / a\ /a\ /a/a\ /a\ /a\ /a\ a\
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Műtőterem fogtömések ezéljaira.

Fogtechnikai műterem.

koronák. — Jól használható és a 
természetestől meg nem külön­
böztethető fogsorok elkészítése és 
behelyezése jótállás mellett, me­
lyek úgy beszédre, mint rágásra 
tökéletesen alkalmasak, mérsékelt 
szabott áron végeztetnek. Vidékiek 
fél nap alatt megkapják műfogaikat.

A díjazás s legjobb bánásmód 
dacára oly annyira mérsékelt, 
hogy még a kevésbé vagyonosak 
is felkereshetik ez intézetet.

Ezen fővárosi legelső fogorvosi 
intézet nem tévesztendő össze 
képesítetlen egyének „fogorvosi 
intézettével, mely címet jogta­
lanul használják.

Az intézet levelekre szívesen 
és díjmentesen ad kimeritő fel­
világosítást.

acetylen lámpa
fényszóróval darabja 12 korona. Egy 
töltés 10 óra hosszáig megszakitatlanul 
elegendő és csekély 6 fillérbe kerül. -- 
Utánvéttel bárhova szállítom. — Házak, 
lakások, szállodák stb. acetylenvilági- 
tási berendezéseit a legszolidabban 
készíti — használható, pinezék, bányák, 
udvarok, kemenezék s bármily helyiségek 

világitására.

- ...- Költségvetés díjmentes.

GERGELY MÓR acetylen világitó-szerek gyára
Budapest, VII., Her nád-utca 39. sz.

Ki
Patkány és egérirtást leg- 
megbizhatóbban végezhet

„Patkány kolera.“
Vegyi [szerünknek hatása^bámu­
latos. — Sok száz elismerö$evél.

Próbamennyiség 6 kor. utánvéttel, mely 600 patkány 
kiirtására elegendő. Az esetben, ha e szer nem 

használ, pénzét visszaküldjük.

STANDARD-TÁRSASÁG 
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 14—16/v.
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AKTUÁLIS HUMOR.
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Czukrászdában.
— Kapitány ur rendelte a két adag fagylaltot ?
— Igen. Egyik adag a kutyámé, a másik felesé­

gemé.

Nagyigényü olvasók.
— Nem tudom, hogy tulajdonképen minek fizetünk 

elő erre az újságra! Ma például egyetlen betörés, 
egyetlen rablógyilkosság sincs benne.

QáQAÍSWSWSWSWSíifSWSkQIQ

aj.
A kövér: Az ellenfelemtől tulajdonképen kétszeri 

lövést előnyben kéne kapnom, miután ilyen előnyös 
czélpontot képezek !...

Jövő héten
a ,Vasárnapi* Élet1
szenzáeziós tartalommal 

jelenik meg.

oSjombay/t^

^CScyKtoVm,)

frise»«.tS •'

RuKra.^iziszeKoZe.gg

»Bikátí^rl'o|»«.ge M

VryfAjU-.
losUrRaguig> Catt«.T>

gázviláiitásl berendező vállalat
Budapest, V. kér., Csáky-utcza 38. sz.

Telepei hat. eng. nélkül lakásban is felállthatók, tehát nem veszélyesek. 
Vendéglők, kávéházak, üzlethelyiségek, kastélyok laka^ 
s?' I?.®£V1 ‘afPtására egyaránt jó. Olcsóságával pedig a 
világítás térén vezet. Meghívásra minden kötelezettség 
nélkül leutazunk. Kérjen prospektust.

AMERICAN GOODYEAR 
„ADMÍRAL

THE BEST
SHOE

KAPHATÓ AZ.

„E'RzsÉeer,
CIPŐGYÁR w

---FŐTELEPEM----
BUDAPEST 

SZCRCCSCN U-8.

jízcgsd v*. 
fífAcL

«TemíS/é-r
íeisketek0'1^
Z?* ®Ve.Tsc/ ^

I TITKOS a
5 nemi betegséget,

húgycső folyást (tripper), Nők 
gN| fehérfolyását, bőrbajokat töké­

letesen és gyorsan gyógyít a gge

S Virgo-pástiIIa. g
Ara 5 /C bérmentve, 
diskrét csomagolás.

S MARKBREIT g
Budapest, Szövetség-u. 72. 5

I GARAI BERTA női ruha 
műterme

Aradon, Eötvös-utcza 12. szám.
Készít a legegyszerűbb kiviteltől a legdíszesebbig minden­
nemű női ruhát. Vidéki rendelések azonnal/ "29Uf

■,ii1"<htV.V)nivN

nl'<

^Vben alapított 
f SODHOmr-FONAT-SZITAÁRO- 
I ÉS KERÍTÉS GYÁRNÁL

kBUDAPEST
ÉVI.VÁCZIKÖRÚTM3
íy im ■ ■
£/ ÁRJEGYZÉK

díjmentes.
***CBmiATO PB#rí}S

FABRITZKY IRÉN
KOZMETIKAI INTÉZETE

Budapest, VIII., József-kőrut 62v.
Telefon 50-63. I. lépcsőház.™ Telefon 50-63.
Szépséghibák végleges rendbehozása, villanyos víbratíós massage, 
villanyos szőrírtás, mely az utánnövést mindörökre kizárja, 
kékfénykezelés, hajfestés, Tökéletes hatású kozmetikai szerek, 
valamint hajfestékek küldése vidékre is. Rendelés egész nap. 
Levelekre készséges válasz. Mitesserek csak $Mítrol»-tÓl 
pusztulnak el. Kapható 2 koronáért FABRITZKY IRÉN koz­

metikai műtermében, VIII., József-kőrut 62/v.
■H

A hirdetéseknek gondos átolvasása Önnek valószínűleg hasznára lehet.
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Dr. Eris Vilmos jogi szemináriuma.
Dr. Erős Vilmos jogi szemináriuma úttörő 

volt Magyarországon azon a téren, hogy az 
alapvizsgák, szigorlatok, ügyvédi és bírói vizs­
gák, továbbá az államszámviteltani államvizsga 
anyagát úgy mutassa be a vizsgára készülők­
nek, hogy az anyagból kidobva minden feles­
leges részletet, az egész anyag világos, át­
tekinthetően jelenjen meg a legrövidebb idő 
alatt a vizsgára készülő előtt. Dr. Erős Vil­
mos jogi szemináriumának tüneményes mun­
kája abban az irányban ért el üdvös hatást, 
hogy sikerült megjavítania a jogi vizsgák ked­
vezőtlen statisztikáját.

Dr. Erős Vilmos jogi szemináriumának mű­
ködése a legszélesebb körben nyert elisme­
rést. Mind számosabban keresik fel Erős Vil­
mos jogi szemináriumát azok, kik rövid idő 
alatt akarnak elkészülni a jogi vizsgákra, vagy 
az államszámviteltani államvizsgára. Az év fo­
lyamán jelent meg a szeminárium kiadásá­
ban : A jogi vizsgák vezérfonala czimü könyv, 
mely az egész sajtóban osztatlan elismerést 
aratott. A könyv, melyet a jogi szeminárium 
minden érdeklődőnek megküld, teljes útba­
igazítást nyújt arról, hogy mit szabad és mit 
nem szabad tanulni, hogy kell készülni azok­
nak, kik Kolozsvárt vagy Budapesten akarják 
letenni az alapvizsgát vagy szigorlatot, hogyan 
és mit kell tanulni azoknak, kik Budapesten 
vagy Marosvásárhelyt akarják letenni az ügy­
védi vizsgát.

Most, amikor az igazságügyminiszter, úgy 
látszik, korszakos reformot akar létesíteni, 
hogy a jogászfelesleget más pályákra vezesse 
el, kettős kötelessége mindenkinek, hogy igye­
kezzék elsajátítani azokat a módozatokat, me­
lyek lehetővé teszik, hogy alapvizsgáik, szi­
gorlataik és az ügyvédi vizsga gyors és sike­
res letétele által pályáját mielőbb be is fejez­
hesse, hogy még a Székely-féle javaslat életbe­
lépése előtt megszerezhessék az ügyvédi 
vizsgát, mert ezáltal legalább két évet nyer­
nek. Erre pedig a legsikeresebb czélhoz ve­
zető utat dr. Erős Vilmos jogi szemináriuma 
fogja kijelölni. Épen azért, akik államszámvi­
teltani államvizsgát, alapvizsgákat, szigorlato­
kat, ügyvédi vagy bírói vizsgát akarnak tenni, 
forduljanak legnagyobb bizalommal dr. Erős 
Vilmos jogi szemináriumához (Budapest, Wes- 
selényi-utcza 13. Telefon 118—57), hol min­
denre kiterjedő alapos és részletes informá- 
cziót kapnak. A fenti vizsgákra készülők fel­
tétlenül hozassák meg ingyen »A jogi vizs­
gák vezérfonala« czimü nélkülözhetetlen ta­
nácsadót.

00000000® 0®
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KIRÁLY-SZÍNHÁZ ■■
Előadás kezdete naponta 8 órakor. Ünnep- 
és vasárnapon két két előadás.

FŐVÁROSI ORFEUn ■■
VI., Nagymező-utca 17. Waldmann Imre igaz­
gató. — Naponta a fényes, változatos szezon­
nyitási műsor. Az előadás kezdete este 8 óra­
kor. Télikert reggelig nyitva.

ROMIi ORFEUm és ROÜflli CABARET
Erzsébet-körut 31., újra megnyílt augusztus 
13-ával. Előadások kezdete este 8 órakor. A 
Royal Cabaretban Bal Mabille hajnali 57ig.

STEINhflRbT nULflTÓ ■
Rákóczi-ut 63., augusztus 20-án nyílt meg újra.

00000000000

Vidékiek, ha Budapestre jönnek
és családiasán, jól akarnak szóra­
kozni, el ne mulasszák felkeresni az

, Ország Világ‘
===== kávéházat —-■■■

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 61.

ahol Horváth Jancsi, magyarország egyedüli 
cigányprímása, ki a világ legkisebb hegedűjén mu­
tatja be csodás művészetet. Tulajdonos Horváth Dezső.

U.

: '

IN női kalap- 
terme ::

Budapest, VI., Vörösmarty-utcza 73.
Telefon 153—92.

Női kalap alakítások, javítások, díszítések a leg­
utolsó divat szerint olcsón és gyorsan. 

Vidékről elegendő a kalap beküldése, néhány ma­
gyarázó sor kíséretében.

A főváros legelső divatárusnője.

PÉNZSZEKRÉNYEK

Könyv- és okmányszekrények! 
Legolcsóbb bevásárlási forrás:

SPITZER M. és TESTVÉRE 
cégnél Budapest, Balvany-u. V/3.
Minden létező nagyságban, uj és használt 
állapotban. = Kérjen árjegyzéket I

mo |o |o rassra

BLUM Lfljos
Budapest. VIII.. Körtemet6-ut 4. az. 
„IULATÍR“ mfiréest síremlékek állandó ki­
állítása. Márvány-, gránit- én syemit. 81H- 
BMLÉKBK egyszerűbb ét díszesebb kivitelben. 
Jelenleg tnlhalmozott raktár miatt mélyen 

leszállított árban kaphatók.

Legolcsóbb hangszerbevásárlási forrás:
cimbalmok, hegedűk, fuvóhangszerek, harmonikák, 
grammofonok és hanglemezek egyedül a készítőnél

■ \
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Marnitz Frigyes
hangszerkészítő mester

Budapest, Vili., József-Körut37/v.
A most megjelent díszes hangszerárjegyzék ingyen! 
Grammofon- és lemezárjegyzék Ingyen!!

500 darab Képes

levelezőlapot
készítünk bármely beküldött 
arckép, látkép vagy rajz után

10.— koronáért.
Magyar Fénynyomdai Részvénytársaság

Budapest, Vlll/I., Ör-utca 9,
Képes levelezőlapok, plakátok, ár- 
:: jegyzékek és diplomák gyára. ::
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Gyermekkocsik, kku.M;
bútorok és mindenfajta kosarat ipari célokra méret 

szerint is készít a

Magyar Kosárfonó Gyár
Budapest, V. kerület, Lipót-körut 30. szám.
Telefon 92-96. — Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Orvosi kőtszerész T 1 r 0 T 4- ' Orvosi kőtszerész
& & és keztyüs Lz3,03,11.VI lStV3Í1 és keztyűs
Budapest, VII., Thőkőly-ut 17. a Keleti pályaudvar szomszédságában.

Ajánlja saját készítményü sérvkötő, haskötő, köldökkötő és suspensoríumaít. Nagy 
raktár írrígateur, tejszívó, fecskendő, görcsér (gummí) harisnya és mindennemű köt­

szerekben. Valódi angol és franczía gummí különlegességek raktára.
Vidéki megrendelések gyorsan és lelkiismeretesen eszközöltetnek.

Mindennemű ortopédiai czíkkek vannak raktáron.

-T » ♦ 4
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Hirdetőinknél törtéhő megrendeléseinél szíveskedjék lapunkra hivatkozni.
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BSDiSHIZblttD RBRDKFUSZER
készítményünk, melynek forgalomba- 
hoz italát a magyar királyi földmivelés- 
ügyi miniszter 1906. évi november hó 
1 l én 75807 -III-2. számú rendeletével 
engedélyezte, nélkülözhetetlen házi­
szer minden jószágtenyésztőnek.

Hungária gyorshizlaló abrak­
fűszerünk összetételénél fogva úgy 
az állatok

hizlalására,
valamint azok

iejlidésáneh elősegítésére
a legjobbnak bizonyult, úgy hogy ma 
már sikerült a külföldi, valamint a bel­
földi állattáporokat is teljesen kiszo­
rítani.

Számtalan elismerő levél bárkinek 
rendelkezésére áll.

Kapható minden füszkereskedésben.

Houses menyhért és Tsa
Gyorshizlaló abrakfüszer vállalat 
Budapest, Felső-Erdősor 41. szám.
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KAMILL

Tkem Is ne better ntrans for washing 
fair halr. The tubiUnce muel be dleaalveo 

la 2 liter of tepid water.
Zur*» wasche« bioeder Haare ylebt et kein 
.bessofus Mittel, tn zwei Liter lauwir- 

i -‘. Wasser» aufzalSteo.
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A ZONGORA
talán az egyedüli eztkk, mely

3 r\t mielőtt a megrendelést vég­
et vetődi lULj legesen megtenné:: :: :: ::

óvatosságra inti.
Érthető
is ez mert hiszen 
egy zongora a 
ház legszebb, 
leghasznosabb 

és egyik legér­
tékesebb dis;e 
és igy kívánatos, 
hogy megbíz­
ható helyről sze­

reztessék be.
A főváros leg- 
:: első minta::

zongoraterme
és ez az országban 

tudott dolog

Keresztéin zongoraterme,
Váczi-körut 21. sz.

E ezég évtizedek óta nemcsak a fó'város zongoratulajdonosai 
kóréhen, hanem az egész országban a legnagyobb «‘s méltán 
megérdemelt népszerűségnek örvend. Hangzatos reklámokkal 
nem dolgozik e ezég, hanem e helyett kitűnő zongoragyárt­
mányainak és világhírű zongoragyárak gyártmányainak a leg­
ideálisabb feltételek mellett való eladásával teszi napról-napra 

ismertebbé és kedveltebbé magát,

Ha zongorára szüksége fin: tartsa ezt szem előtt
és ne mulaszsza el a hírneves Keresztély-czég árjegyzékét és 

szolid eladási feltételt bekérni.
BUDAPEST, VÁCZI-KÖRUT 21. SZÁM.

lenes!
Könnyű és nagy kereset 
érhető el l harisuyakötés- 
sei és varrógépmunkával, 
úgy kötőgépek, mint varró­
gépek a legkiválóbb minő­
ségben. Kedvező fizetési 
:: feltételek mellett ::

kaphatók és árjegyzéket ingyen küld:

ületzner Henrik
kötő és varrógépgyárak vezér- 

képviselője.
s: BUDAPEST, ::
VI., Hegedűs Sándor u. 24. l/a.

(Hunyadi-tér mellett.)

Egészséges!!
(ellenes!!
Olcsói

Portai és 
vasutszétktil- 
dés naponta a 
világ minden 

részébe.

1 kg. ára 
31 sz^ri 

borotválko­
záshoz

3 korona
előzetes beküldése mellett ][ bérmentve.
I darab hozzávaló csontkés 20 fillér.

Használati utasitás díjtalanul.
Néhány perez alatt az 
arczról a szőrt minden 
fájdalom nélkül eltünteti

Ara bérmentve, összeg előlcges beküldésével
2 korona 50 fillér.

enB Szétküld! az egyedüli készítő :

9

Rasolin:

BUDAPEST,
VI. KERÜLET, EÖTVÖS-UTCZA 33. J

Mesés szép lesz minden hölgy,
aki a Hajós-féle

Hradi Iholp-Crémef
használja.

Hatás 1 bámulatra méltói 
Ára 1 tégelynek i korona.

Tyúkszemeket 3 Dtp alatt törési kiirt a Hajós-íöle
ANAGALLIM.
Nem piszkit, nem ragadós és a kezelése igen egy­
szerű. — Ara utasítással együtt 70 fillér. A fenti 

szerek kaphatók:
az ország minden, gyógyszertárában 
és drogériájában, úgyszintén a készítőnél.

Hajós Árpád
gyégyszertira és gyógyszerészeti latoralarlwiu

Arad, Andrássy-tér 22. sz.

II gazdaközönség
ha gyorsan, a legolcsóbb feltételek mellett, a leg­

alacsonyabb kamatlábra

földbirtokára törlesztéses kölcsönt akar
felvenni, forduljon teljes bizalommal

az „Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi- 
lntézet“-hez tuiajd. Gurré Ferencz,

X. Pius pápa által a »Pró Ecclesia et Pontifice«- 
rend arany keresztjével kitüntetve.

Budapest, VI. kerület, Váczi-körut 39. szám.
A kölcsön az ingatlanok becsértékének */< részéig 
terjed. — Ez a cég 20 éves fannállása óta a leg­

fényesebb eredményeket érte el.
— Elismerő levelek az ország minden részéből. —
Mindennemű felvilágosítás díjtalan!

A főváros legszebb részéi és góczpontjában,
Vili., Főherczeg Sándor-utcza 17/V.

a honnan minden a legjobban megközelíthető, 
fekszik az

INTERNATIONAL-PENSIO.
Tiszta, elegáns, olcsó szobák napokra, hetekre vagy 
hói pszámra. Villamos világítás. Fürdők. Telefon. 
Kitűnő ellátás. Szobák levélileg is előre rendelhetők

« INTERNATIONAL-PENSIO
Budapest, Vili., Főherczeg Sándor-utcza 17/V.

Nemény Testvérek

Savoy
nagyszállodája

Budapest, Vili., Jóisel-törat li, 
a Nemzeti színház 

közvetlen közelében. 
A főváros legszebb és leg­

modernebb szállodája.
120 vendégszoba. — 

Központi gőzfűtés. 
Villanyvilágítás. Lift
Minden szobában hideg és 

meleg vízvezeték.
Mérsékelt árak.

SZERETNE SZÉP

Mossa meg haját ezen teljesen ártalmatlan, tiszta 
virágkivonatból készült eredeti angol

„bady Kamill” ühampooual
haja már egyszeri mosás után sokkal világosabb és 

szebb szőke lesz, mint volt
Egy csomag ára 40 fillér. — Postán 4 csomag 2 ko­
ronáért bérmentve küldetik, ha az összeg posta- 

utalványon előre be lesz küldve.
VELLNER „HERCULES“ DROGÉRIA 

Budapest, Kálvin-tér 5.

Feltalálók ügyeimébe!
Megjelent a «Feltalálók Enciklopédiája !» Ára 5 
korona. — Felvilágosítást nyújt az összes mű­
szaki-, gépészeti-, fizikai- és szabadalmi kérdések­

ben. Mindenki által könnyen megérthető !

Megtekintésre díjtalanul küldi a 
kiadó Áron és Molnár Budapest, 

József-kőrut 9. szám.

Hirdetőinknél történő megrendeléseinél szíveskedjék lapunkra hivatkozni.


